

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 17. марта

Командант руске флоте, адмирал Максимов поздравео је нову владу следећим телеграмом: «Флота и радници морине поздрављају Нову Владу, поуздани у сјајну будућност слободног народа.»

Петроград, 17. марта

Сви руски посланици и дипломатски представници на страни, као и кнез Демидов, пришли су покрету и признали нов режим. Они су примили наредбу да олакшају повратак свију цивилних бегунаца у Русију.

Петроград, 17. марта

Руски су емигранти организовали у Буенос-Ајресу велику манифестацију на којој су редиговали један дугачак одушевљен телеграм и послали г. Миљукову.

Петроград, 17. марта

Провизорна руска влада донела је одлуку да се појача производња муниције. За ту сврху регрутоваће се персонал од 100.000 људи који ће се одмах упослити по радионицама које нису биле реквириране од владе. Сем тога ангажоваће се у фабрикацији још и 5.000 техничара. Све радионице које су биле затворене почеле су врло интензивно радити.

Лондон, 17. марта

Дописник «Дејли Телеграфа» у Њујорку, телеграфисхе да су многе америчке пацифисте промениле мишљење од како је избила руска револуција. Они су уверени да је руска република велика препрека и опасан непријатељ за пангерманизам.

Петроград, 17. марта

Г. Миљуков, министар спољних послова изразио је дипломатском кору, који га је посетио у палати Марије да му честита наименовање у новом кабинету, своје убеђење, да ће Русија умети да оправда све наде, које Савезници полажу на њу.

Париз, 17. марта

«Матену» јављају из Петрограда: Министар трговине журно спрема црне листе, које ће садржати имена свих трговаца, који ће бити лишени сваког права трговине. Ове листе биће излепшене на свима јавним зградама и објављене у свима листовима.

Петроград, 17. марта

Максим Горки, чувени писац наименован је за руског министра лепих вештина.

Москва, 17. марта

Један кортеж од 200.000 људи у потпуном реду манифестовао је у част револуције и поднешених жртава за слободу.

Кијев, 17. марта

Егзекутиван комитет наредио је да се ухапси генерал Иванов, који је одмах стављен под јаком стражом.

Петроград, 17. марта

Ситуација се постепено побољшава. Једнодушно мишљење влада за енергично настављање рата. Официри, мрнари и војници триумфално су носили министра војног Гучкова приликом његове посете на фронту код Риге. Велики су кнежеви изјавили да одбијају апанаже и аспирације за руски престо и да желе да уђу у преговоре са Провизорном Владом о сазиву једног уставног скупа. Војска ће учествовати у изборима.

Петроград, 17. марта

Једна судска комисија одређена је да води истрагу о незаконитим актима, које су починили министри и високи чиновници старог режима.

Петроград, 17. марта

О Царевљу води старање п.наредник Беревнико, кога је он много заволео, од како му је спасао живот.

Петроград, 17. марта

Јуче по подне велика и одушевљена маса света

акламовала је бурно једну величанствену војничку манифестацију. Петроградски гарнизон дефиловало је кроз главне улице престонице уз збуке „Марселезе.“ Напред су ношене црвене заставе са натписима: „Ми нећемо напустити ровове;“ „Борићемо се до победе;“ „Радите на муницији“ и т. д.

Одлучност Америке

— Фијаско немачког напора —

Берлинска влада тражила је од Сједињених Држава ревизију уговора од 1799. године, у нади да ће тим путем успети да избегне рат са Америком и да ће себи обезбедити извесну слободу акције у погледу настављања рата. Тим поводом писао је „Берлинер Тагеблат“: „Америка нема ни права ни разлога, да изазива рат са нама. Нека се ревидира поменути уговор, а на основи којег ми имамо извесна економска права и одређену слободу акције. Ми смо пак готови да дамо потребне гаранције ради заштите америчких интереса.“

Немачка, дакле, данас пружа руку измирења Сједињеним Државама. Она је чак готова, да учини извесне концесије, да даје извесне гаранције ради обезбеђења америчких интереса! Бетман Холвег учинио је добар рачун, само се у њему преварио. Он је сметнуо, или је барем хтео сметнути са ума серију узрока, који су довели до прекида америчко-немачких односа. И ако доиста корак берлинске владе садржи иоле искренности, мора нас зачудити бескрајна наивност немачког канцелара, ако уопште мисли, да је после свега, што се одиграло, могућ још неки компромис.

Сетимо се само неколико факата из најскорије прошлости. Опоменимо се разлога, са којих је вашингтонска влада прекинула дипломатске односе са Немачком. Немачка, чији су сумарени варварски торпедовали америчке бродове и бацили немилостиво у морске таласе животе и имаовине америчких грађана, која је прогласила сумаренску блокаду у циљу да осујети саобраћај по морима и океанима, чуди се данас искључивости и неприступачности Америке! Берлинска влада, која је у Мексику организовала

покрет против Сједињених Држава, која је преплавила Америку својим агентима и шпијунима, која је спремала завере против живота председника Вилсона и угледнијих америчких политичара, која је припремала бацање у ваздух многобројних фабрика — тражи данас ревизију уговора од 1799. године; и притешњена са свих страна показује се готовом, да се споразуме са Америком.

Влада Сједињених Држава дала је већ свој одговор. Она је кратко и категорички одбила сваке преговоре са Немачком. „Догађаји се не дају више зауставити; они морају ићи својим током,“ — рекао је г. Вилсон представницима штампе. Држање Америке је јасно и одређено. Председник Вилсон испољио је отворено решеност, да тера до краја. Уз њега је без мало цео амерички народ. Конгрес је одобрио досад све мере предузете ради заштите америчких интереса. Сви народи Сједињених Држава сложни су, да потпомогну дело свога председника. Док Теодор Рузвелт спрема добровољачке корове и док председник Вилсон постепено мобилише трупе Народне Одбране, трговачки бродови се оружају, ратне фабрике повећавају своју производњу, врше се ратне припреме у великим размерама.

Амерички листови говоре о рату са Немачком као о свршеном чину. Јавно мишљење Америке сматра да је он постао неминован, одкако је председник Вилсон предузео своје мере. Ратно одушевљење у Сједињеним Државама достигло је врхунац.

Немачка штампа коментарисала је са приметном горчином изјаву г. Лансинга „да Америка не може више натраг и да она мора свим силама стати на супрот немачким кобним

плановима“. — „Франкфуртер Цајтунг“ извео је из тога закључак, да је рат само питање најкраћег времена. А мајор Морат у „Берлинер Тагеблату“ констатовао је са жаљењем факат, да је Америка прешла неповратно на страну Споразума. И кад су увидели, да је немогућ сваки нови компромис са Сједињеним Државама, немачки листови су ударили у претње, свакако у намери, да колико толико подигну опао морал народа и војске. Зато у њима налазимо последњих дана изјаве, да ће сама Немачка објавити олмах рат Сједињеним Државама, чим први топ буде испален са америчке лађе на немачки сумарен.

Грчка штампа

„Македонија“: Сад је наш ред, господо!

Учешће Русије у светском рату сматрало се као сигурна гаранција за исход рата у корист Споразума. Британско господарство на мору и војна организација и борбеност Француске требало је да се наслоне на руску масу да би одвели победи. (Чини нам се да је сувише претенциозно овако поставити проблем. Писац заборавља да је Русија једна првокласна војна сила, чији је војнички геније одасвуда признат, и која је, једина! и довела страшну турску силу до стања у коме се она сада налази. Прев.). Међутим, руска «бујица» није стигла до Будапеште као што се очекивало. Храбри руски народ похитао је под оружје и више пута је угрожавао угарске равнице, и Русија се показала као драгоцен сарадник у савезничкој борби. Међутим, у колосалноме руском војном организму било је нешто црвоточно. Напори руске војске нису били крунисани апсолутним успехом. Призвала је и сама да може више урадити. Желела је да више да. Али нека невидљива сила препречавала јој је пут. Задржавала је остварење њеног програма. Одржавана је у једном стању нерадности, због које је она прва трпела.

Срећом, она невидљива сила постала је видљива. И прагажена је сместа и неумољиво. Посред петроградског дворца беше пружила своје папке немачка пропаганда, употребљавајући као оруђа одређену клику дворских германфила. Русија је би-

даду, погуби. Опасност би примењена, и љокнута је целокупном побуном руског народа и војске.

Последице извршене промене ускоро ће се оазити. Русија ће одиграти своју велику улогу. Немачка гледа како нестане и последња јој нада да закључи засебан мир. Рат се примиче неизбежном свом крају: слому Немачке.

Али настала руска криза и решење које јој је дато интересује посебице нас са другог гледишта. Са гледишта чисто унутрашњег. Независно од чињенице да нестане последњи наслон Константинов, на чију је помоћ он много полагао, његове апсолутистичке тежење добијају болан удар. Константин је ишао ка учвршћењу апсолутизма, и наједанпут је извештен да се апсолутизам у Русији стрпоштава као рушевина склона паду. Види такође да помоћ кајзерова у корист апсолутизма у Русија није ништа успела. И сасвим је природно да помишља каква судбина очекује

германофилску странку у Грчкој, којој се странци на челу налази он и његова жена.

Али револуционарна побуна Русије биће и за грчки народ труба за буђење. Буђење народа настаће брзо. То је физиолошки развој ситуације. Цар Русије и његова жена покушаше да сахране Русију. Руски народ збаци с престола. Ствари су у Грчкој потпуно исте. Пошто су укинули устав и успоставили апсолутизам, краљ Константин и његова жена направиле савез с Немцима и потражиле њихову помоћ да би заједно ископали гроб Грчке. Немогућно је да их грчки народ трапи. Половина Грчке пре шест месеци учинила је своју дужност. Друга половина угледаће се на прву. Труба Русије подсећа је на дужност. Кроз кратко време чућемо глас Грчка што су у ропству Константинову:

— Сад је наш ред, господи! Задочинисмо много. (Број 1878).

Пол Луј.

Са ратних фронтана

Са солунског фронта

Француски коминике

Солун, 17. марта

Нашом ватром одбили смо прејуче нов непријатељски против напад у области Црвене Стене. Јуче није било значајних догађаја изузимајући артиљерску активност и дејство рововских топова на талијанском сектору.

Немачка ескадрила аероплана за бомбардовање повукла се пред нападом од стране енглеских авијатичара.

Француски коминике

Париз, 17. марта

Од Соме до Есна није било промене. Француске су трупе свуда у непосредној близини са немачким линијама. У току операција последњих дана јужно од Оазе, Французи су запленили важне депое материјала и муниције. Прекршио један немачки топ великог калибра избацио је 7 метака на Соасон.

У области Ремса Французи су извршили успео препад северно од Пошене. Французи су осујетили све немачке покушаје напада у Аргоњи и у Шампањи

На левој обали Мезе Французи су повратили у једној огорченој борби, ровове које су Немци држали на секторима шуме Авокур и коте 304.

Париз, 17. марта (доцније)

Између Соме и Оазе дан је прошао на миру. На сектору Марживала доста јака артиљеријска борба. Артиљеријска активност у правцу Мезон-д-Шампањ, коте 304 и Лорена.

Један наш авијатичар оборио је јуче у ваздушној борби један немачки аероплан.

Енглески коминике

Лондон, 17. марта

Јуче у јутру наше трупе, после јаког сукоба у коме је непријатељ претрпео велике губитке, заузеле су село Нев-вил —Буржон-вал и заробили неколико војника. Наши су одреди продрли у непријатељске линије источно од Араса и у близини Нев-вила Сент-Васта и Нев-Шапела. Уништени су многи непријатељски закони. У току једне ваздушне борбе два непријатељска аероплана приморана су да се спусте на земљу.

Три наша апарата фале.

Египат. — Наше су трупе напредовале 15 миља од Рафе у правцу Газе, пет миља јужно од Газе да би заштитиле грађане железничке пруге. 13. и 14. марта наше су се трупе јако сукобиле са турским снагама од 20.000 људи. Непријатељ је претрпео велике губитке. Заробили смо 900 војника, команданта — генерала, цео дивизијски генерал-штаб 53-ће турске дивизије. Између ових заробљеника има 4 аустријска официра и 32 немачка и аустријска војника. Запленили смо две аустријске хаубице. Наше су се трупе врло добро понашале.

Италијански коминике

Рим, 17. марта

На фронту Тријента мали сукоби у зони Сера Вале и на левој обали потока Мезо. На Красу, претпрошле ноћи, после јаког бомбардовања, непријатељ је извршио препад на наше линије на падинама виси коте 144. Одбијен је одмах. Заробљено је неколико војника. Непријатељски аероплани бацили су бомбе на Горицу. Није било жртава.

Руски покрет

Утисци дописника »Тајмса«

Лондон, 17. марта.

Дописник »Тајмса« у Петрограду описује своју посету, коју је учинио у пратњи г. Гучкова, министра војног и морине у Провизорној Влади у Скофу (варош на 175 миља од Петрограда), куда је Цар отишао после револуције и одакле је датирао акт своје абдикације.

Дописник »Тајмса« вели: »Срео сам у Скофу генерала Болдирева и добио сам од њега обавештења о војсци генерала Рускога и да је она пришла револуционарном покрету.

»Шефови војска могли су спречити свако колебање окупљајући брзо све војнике и цивилне и извештавајући их да је цела Русија драговољно пришла новоме режиму и да је једини задатак и циљ овога покрета, да се удружи у борби против спољног непријатеља. Војници, официри и радници иза-

брали су одмах изасланике, који су се старали енергично за одржавање реда и дисциплине. Престији и демократски односи успоставише се између официра и војника без икакве штете по војничку дисциплину.

Дописник описује за тим сцене, које су се одиграле на станицама од Петрограда до Риге и које сведоче триумф патриотизма над аутократијом. Гарнизони и становници хитали су у густим масама да пожелеле добродошлицу првом представнику Народне Владе. Трупе су пружале диван изглед на паради са својим официрима. Одушевљење је било неописано. Ред је био савршен.

МОДЕРНИ ХУНИ

Манифест француске владе

Париз, 17. марта.

Хавасова Агенција саопштава: Француска влада сматра за дужност да извести све неутралне државе и цео свет о пустошењу које су Немци учинили у областима које су морали евакуисати. Никакав војнички разлог не може правдати систематско уништење јавних уметничких и историских споменика као и приватних имања. Вароши и села су са свим опљачкана, запаљена и уништена. Приватне су куће разрушене, вођњаци упропашћени, извори и бунари затровани и становници који нису евакуисани остали су са врло мало хране. Непријатељ повлачећи се покунио је све штокове намирница који су припадали неутралној комисији за снабдевање становништва у окупираним областима. Он је извршио ово пустошење са циљем да упропасти најплоднију франц. област.

Културан се свет може само револтирати против оваквих варварских поступака једне нације чија се пропала амбиција претвара у јаку пакост. Са овим новим поступцима Немачка је поново бацила под

ноге најсветија права човечанства.

НЕМАЧКО ПОВЛАЧЕЊЕ

— Коментари штампе —

Париз, 17. марта.

Повлачење се наставља и поред непријатељског отпора.

Ми напредујемо у шуми Гуси, пошто смо претходно заузеле утврђене положаје код замка Гуси.

»Тајмс« види знак слабости у непријатељском повлачењу. »Могуће је да је стање Немца горе него што ми мислимо. Вероватно, када се занесе дигну, да ћемо видети да је непријатељ изгубио много више лађа, много више људи и ратног материјала него што ми верујемо. У сваком случају, изгледа да су се Немци решили да остану у дефанзиви на сектору између Соме и Оазе.

»Локал Анцајгер« ставља на знање да је главна идеја маневре генерала Хинденбурга офанзива. Треба знати да ли ће се операције те природе вршити.

Према званичним саопштењима Русија предвиђа могућност немачке офанзиве али без каквог неспокојства. Предузете су све мере. Морал је војске одличан и сви официри траже да иду на фронт.

АРАБЉАНИ И НЕМЦИ

— Једно упоређење —

Париз, 17. марта.

Професор Готхајл публикује у »Нју-Јорк-Тајмсу« текст прокламације коју је пре 7 столећа у Арапској упутио калиф Абу-Бекир својим генералима који су оперисали у околини Дамаска.

»Ви ћете се побринути, наређиваше калифа, да се покажете скромни, да не узнемиравате жене ни старце. Ви ћете избегавати да уништавате дрвене од урме, нећете себи ни једно дрво које може служити за храну људима, ви нећете уништавати стада, нити убијати камиле. А када ваши становници понуде храну за јело, ви ћете им захвалити.«

Ово доказује, закључује професор Готхајл, да су Немци по култури у врло примитивном стању јер су Арабљани у

ФЕЛТОН

Душ. О. Лукић

МЕСЕЦ ДАНА НА *** КОСИ

На фронту је тишина. Престале су крваве борбе јесење. Сваки се зауставио онде где га је зима ухватила, укопао се и чека пролеће. А већ пролеће и зима за нас је недељив појам, као Божић и Бадњи-дана. Шћућурили смо се и по рововима, па кроз пушкарнице звиримо на »братка«, што и он чини, те се узајамно гледамо као два гладијатора пред борбу. Дани нам већином пролазе у спавању, јер код нас у рову влада други календар: дан у ноћ, а ноћ у дан претварамо.

Остатак дана проводимо претурајући се са кука на кук у

земуницама умирући од досаде. Кад је топао дан, што је овде ретко, измислимо из својих пећина и сунчамо се као змијски цареви лутајући у мислама по нашој дивној домовини.

Најчешће је рђаво време, кишовито или снежно.

Рекао сам да на фронту влада нека врста примирја, али то само дотле, док се не појави мета. Буде ли који од војника несмотренији, одмах браткова пушка одјекне: так-ту!

»Ша: шта ћу ту? Показаћу је теби шта ћу« промрља војник и иде даље.

Разуме се да му ни ми дуж-

ни не остајемо. Чим се појави озебла, прљава жута фигура браткова, одмах га гађамо као зец. То нам је најмилија забава кад видимо братка како је повио само главу као вој па мислећи да је се сакрио, жури ровом а овамо цела му се трупина види. Тада се ми слатко смејмо и гађамо га.

Што се тиче артиљерије, она им по цео дан не да мира: бије им ровове, бије резерве, бије позадину. По некад артиљерци отпочну право весеље из топова...

Ноћи нам пролазе много брже и са мање монотоније. Вече нам пролази у очекивању вечере и коморјанских вести. Чим кувар донесе вечеру, одмах га војници опкољавају са порцијама у рукама и питају за новости.

»Чекајте, децо, док се чича мало издува. Није лако довући пуне канте чак из реке — почиње кувар увек истим речима своје приче, спушта канте доле, пусти око своје обилатно: »У. ух!«, па делећи вечеру прича новоста. Оне су скоро увек исте: долази многа савезничка војска, сила топова међу који ма и неки »које, веле, не могу даље од Водена да вуку, а бију чак преко Прилипа«. Говори се и о смени, али то нам не може »цигурати«.

Ноћ нам пролази у бдењу. Знамо ми ко су Бугари и да они воле ноћ као хијене.

Чаробне су ноћи у рову, нарочито кад су ведре. Звезданим небом клизи месец прикрадајући се од облачка до облачка као ноћни лопов. Дуге сенке препречне жице шарају предте-

рен, а испред ње се назире фигура мртвог стражара који стоји непомично као какав антички кит. А кроз мрачни ров промичу мистичне сенке војника, који се ходањем отимају од спавања. Ноћу тишину прекида с времена на време по који пушчани пуцањ или силовита експлозија рововске гранате чији се одјек вишеструко пролама кроз јаруге и урвине, после које се увек скоро чује из браткових ровова пргушено запомагање: »санитет!... санитар!«.

Изјутра оживи ров веселим жагором кад кувар донесе до ручак и топао чај.

А кад се почну помаљати зраци јутарњег сунца иза Добраг Поља, тада се уморни ратници увијају у влажна шаторска крила и одбијајући једну

13. веку били узвишенији у сва-
тању човечанства од кајзера.
Вилхелма II који је хришћанин.

Синоћни концерт

У сали «Синема Пате» при-
реден је синоћ велики уметнич-
ки концерт Српског Пољоприв-
редног Друштва. Одбор најот-
менијих дама Савезничког Друш-
тва организовао је концерт, а
одзив публике био је једин-
ствен.

Програм концерта састојао се
из најодабранијих тачака инстру-
менталне и вокалне музике. Ор-
кестар Краљеве Гарде под
управом г. Биничког био је
као и увек на достојној ви-
сини и свака одсвирана пијеса
воздравила је бурним пљес-
кањем.

«Митјатовке» г. Биничког, са
својим шареним и делимиче-
лесцивним мотивима, добиле су
буран аплауз.

Остали део концерта састо-
јао се из соло тачака, које су
изводили савезнички уметници

већ добро познати солунској
публици, изузев г. Туринског,
члана Нар. Позоришта. Г. Мла-
ден Јовановић својом виртуозно-
шћу на клавиру очарало је пуб-
лику. Г. Бенц на виолини био
је као и увек савршен. Г. Ма-
зевс, члан париске опере, отпе-
вао је неколико оперских арија
са признатом елеганцијом и у-
метношћу.

Г. Турински, наш омиљени
певач из Београдског Позориш-
та, приредио нам је синоћ врло
лепо изненађење. Он је учинио
врло велики напредак. Његова
уметност добила је достојну на-
граду у бурном и дугом пљес-
кању отмене публике.

Сала «Синема Пате» била је
дупке пуна најотменије публике,
која је понела најлепше успо-
мене са концерта. Од стране
Двора посетили су концерт ге-
нерал Јуришић и пуковници
Тодоровић и Остојић. Осим то-
га на концерту су били Есад
паша, кнегиња Наршкин, и вр-
ло велики број српских и савез-
ничких официра, као и цивил-
ног света обојега пола.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Атина. — Италијанске трупе
које су логорвале у околини
Кантиополиса, позачане су дру-
гим трупама. Из Гревене јавља-
ју да француски одреди који су
прешли преко неутралне зоне
вратили су се у ту варош.

Париз. — Дописник «Мате-
на» у Вашингтону јавља да је
министар Марине, по наредби
председника Вилсона потписао
уговор о грађењу 4 торпилера
најновијег система.

Женева. — «Журнал-д-Же-
нев» пише да је руска револу-
ција проузроковала дубоку рад-
ост између избеглица Словена
у Швајцарској: Србе, Хрвата,
Чеха, Словака, Рутена и По-
љака. Сви су ови кргови уве-
рени да ће наступајућа проме-
на у Русији истаћи све оно што
је способно код руског народа.

Њу-Јорк. — Према извешта-
јима који су стигли овде, поја-
вили су се код америчких оба-
ла неколико немачких сумарена.
Чим председник Вилсон обја-
ви рат Немачкој они ће почети
своју акцију.

Амстердам. — Све вароши у
унутрашњости Немачке уздр-
жавају се да уписују шести
немачки зајам који изгледа да
ће жалосно пропасти. Немачка
влада мисли да реквизира си-
лом све златне предмете који
се налазе код појединаца.

Рим. — Из Лондона јављају
да је била дискусија у Доњем
Дому поводом оскудице намр-
ница у Старој Грчкој. У току
дискусије државни подсекретар
спољних послова изјавио је да
су предузете мере за снабдева-
ње ове земље. Блокада — каже
он — трајаће до потпуног из-
вршења савезничких захтева.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта
— Српски званичан извештај —
Солун, 17. марта.
16. марта ништа важно.

Министарска седница

Вашингтон, 17. марта
Јуче су министри држали вр-
ло важну седницу на којој су
дискутовали о новим ратним
пројектима. Одлуке ће остати
у тајности до дана сазива кон-
греса.

70.000 војника су сада под
ратном опремом. Осећа се јака

жестином. Њихови мали коњи
полегаше да би дали заклон
својим господарима.

У томе се један млад војник
издвоји и појурџи кроз неприја-
тељске редове.

«Погинуо је, сиромас дечко!»
викну командир.

Срећом, војник је био само
рањен; могао се довући до об-
лажњег густог дрвећа и тамо
се сакрити. Напоследку успе,
пузећи, да изађе из неприја-
тељских линија и стиже корпу-
су руске армије.

Два часа доцније, чета је по-
могнута и спасена.

Млади јунак зове се Никола
Орловић, ученик лицеја у Вар-
шави, који се је драговољно у-
писао у војску у почетку рата.

Цар га је одликовао орденом
Светога Ђорђа.

Прево А. В.

струја да се испошље на фран-
цуски фронт један корпус вој-
ске и да се да Споразуму ве-
лика сума новаца.

Напуштају Немце

Штокхолм, 17. марта
13.000 Финлањаца, који су
били у служби Немачке војске,
одлучили су да се врате у
Финску.

Нереди у Хамбургу

Црих, 17. марта.

Оабиљни нереди десили
су се у Хамбургу.

Нове мере

Лондон, 17. марта.

Г. Бонар Ло изјавио је
у парламенту, да су нове
мере против намачке су-
маренске блокаде врло е-
фикасне.

Одговор Америке

Париз, 17. марта

Одговор Сједињених Држава
на предлог Немачке односно ре-
визије пруско-америчких уго-
вора достављен је берлинској
влади преко Швајцарске. У ње-
му се вели: «Јасна је и неос-
порна повреда ових уговора
од стране Немачке. Немачка је
презрела прописе међународне
куртоазije. Изгледа, да су сво-
јим држањем немачке власти
поништиле карактер узамности
ових споразума».

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Капетан Ђорђе Благојевић
моли Српско Друштво Црвеног
Крста, да пошаље следећи из-
вештај његовој фамилији на а-
дресу Г-ђи Олги Благојевић-Бео-
град-Раденичка 17 (11) - Драга
Олга, Ја, Воја, Жика, Бућа, Вла-
да, Љубиша и Рада добро смо.
Новац ти шаљем редовно око
200 круна месечно, и увек ме
извештавај колико си и до кога
датума примела. Новац за Бу-
димирову Олгу и нају одмах
шаљи њима. Обиђи мајку Бран-
ка Хибловић, он је са мном.
Мици се шаље на име њене
плате месечно око 200 круна.
О нани ме стално извештавај.
Не дозвољавај себи да нерве
трошиш, јер су нервозни људи
досадни свима па и себи. У бор-
би за живот треба гордо и
флегматично појности и најве-
ће тешкоће, које нас уче да че-
лично карактер. Пиши ми

САОПШТЕЊА

Милан Радовановић, редов 2.
срп. реконвалесцентно одељење
соба бр. 5. сада у депо-у у Ми-
кри да се јави Милораду Кр-
стићу, нареднику, ћаку 2-га чета
команда железн. службеника по-
шта 999, где има извештај од
својих из Србије.

Емјло Гојковић арт. поручн.
да се јави Св. Милошевићу.

Драгутина Недељковића обв.
митраљ. одел. родом из Краље-
ва, кравара у Београду, који је
ступио у неку орд. болницу још
јуна пр. год тражи његов чи-
ка Михаило Б. Вељковић капет.
н пошта XVI, и моли свакога
ако би што знао о њему да га
извести.

Миљко В. Богдановић, учитељ
из Чачка, писар војног суда на

чешће на адресу бр. 999.

Поздравља вас све Ђ. Бла-
гојевић.

Живко Ђорђевић секциски
радник, моли Српски Црвени
Крст у Женеви, да извести ње-
гову мајку Ивану Ђорђевић,
која се налази у Словцима бли-
зу Лознице да јој је два пута
послао новац око 200 круна.
Од тебе мајка, никаквог из-
вешћа не добих, нити знам шта
је с тобом. Јави се одмах. Ја
сам здрав и добро сам. За мене
не брини. Јавља ли се отац, и
шта је са њиме.

Г-ђицу Перку Араповићеву
извештава Милан Раковић кон-
дуктер с-д-ж. да је здрав и мо-
ли да извести Кају да ми се
јави преко Црвеног Крста у
Женеви на пошту 999, карту
њену сам добио новац сам по-
сло, као и слику нека ми по-
шаље слику и дечију.

Радован Дреновац инжињер,
капетан, пошта 315, извештава
своје у Србији, да је са браћом
здрави, до сада од њих извеш-
таја није добио. — Уједно се о-
браћа и пријатељима у Србији,
да га извести где му се фами-
лија налази.

Божидар Миливојевић ординанс
Бр. 711. извештава своје у селу
Мозгову - Алексинац да је здрав.

Миђија Миловановић подна-
редник Број извештава своје
у селу Краљеви - Алексинац, да
је са сином Драгетом здрави.

Коста Ђуровић редов 4-III.
Број 16. јавља својој жени Ва-
њи у селу Дреновцу срезу Цр-
ногорском да је здрав.

Милутин Стевановић наред-
ник коњаник број јавља сво-
јим у селу Јаковљу - Житковац
да је здрав.

Милан Ерић редов број
јавља својој жени Љубици у А-
лексинцу да је здрав.

Драг Т. Голубовић редов труп-
не коморе бр. 56. извештава
своје у Алексинцу да је здрав.

Велимир П. Стојковић редов
бр. 56. извештава своју жену
Зору у Алексинцу да је здрав
а тако исто и паша Милан Х.
Поповић.

Сифилис и све венеричне
болести лечи са потпуним
успехом

директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници

од 3 до 6 и по час. по подне.

Улица Егватија бр. 314.

Крфу, моли г. Рад. Дуњића адв.
и рез. капетана и Миту Начи-
ћа трг. из Чачка, да му доста-
ве своје адресе. Начић код ње-
га има карте од својих из Чачка.

Косту М. Манојловића сту-
дента музике извештава Нико-
ла Касапић пошта 711, да се
студент права Драгољуб Јова-
новић налази у Француској, у
Хермонт — Феранд-у (Лицеј Б.
Паскал). Коста Манојловић да
извести Касапића где је г. Брана.

Светислав Премовић каплар-
артиљерац, пошта 711, моли
свога брата регрута Спасоја
Премовића, да му се јави, или
ко што зна о њему да га из-
вести, нашта ће му бити бити
благодаран.

Петар Пујић који је био ма-
шин-бравар да се јави брату
Добросаву Пујићу поткивачу
711.

Дневне вести

Италијани у Епиру.

Из Јањине јављају листу
«Емброс» текст италијанске про-
кламације која је претходила
уласку трупа у Коницу. Прок-
ламација гласи:

«Пошто ће италијанске тру-
пе заузети Коницу наређујемо
управнику вароши, да се у ро-
ку од 48 сахата са својим чи-
новницима удаљи из места.»

Командант коњичког
пука Палермо.

Италијани наплаћују порез у
Конице. Напредовање трупа на
ју врши се тајно.

Позориште «Тоша Јова- новић».

У суботу 18. марта даје
се духовита комедија прослав-
љеног чешког писца и глумца
Фране Шамберка «Једанаеста
Заповест» — која се сматра
као најбоља и која је преведена
на немачки, талијански, пољски
и мађарски, а за руску позор-
ницу њу је прерадио познати
драмски писац Мјасницки и дао
јој име «Не Лажи».

Главне су улоге додељене г. г.
К. Илићу, Н. Динићу и Јовано-
вићу.

мој од броја који још остаје
до смене, почивају освежавају-

Новац за Србију.

Доставља се до знања срп-
ским грађанима, који желе сла-
ти новац својим породицама у
Србији, да те пошиљке врше
преко финансијске делегације
или Обавештајног Биро-а у Со-
луну, а не непосредно преко
Краљ. Конзулата у Женеви, ко-
ји ове врсте послова неће мо-
ћи у будуће одржавати.

Из Канцеларије Краљ. Срп.
Ген. Конзулата у Солуну Бр:
1422. од 16. марта 1917.

Позивају се.

Позивају се да у недељу 19.
т. м. у 9 ч. пре подне предста-
ну канцеларији Владих Коме-
сара г-ђа Драга Танасијевић из
Кичева, Катарина Маргетић из
Београда и Олга Поповићева из
Крагујевца — са позивом на
бр: 728.

Да изволе предстати Краљ.
Срп. Ген. Конзулату ради из-
весног саопштења:

Г. г. Петар Димитријевић из
Прилепа, новац.

Калиопа Палигорић.

Из Канцеларије Краљ. Срп.
Ген. Конзулата у Солуну 16.
марта 1917 год.

ним сном.
Положај, фебруара.

Карло Гивон, академски инспектор

Славна смрт једног поручника

Немци су одмарширали ка Вар-
шави. Њихове многобројне тру-
пе распростирале су се свуда,
као вода која плави раван.

Ради осматрања непријатељ-
ске армије, једна чета Козака,
под командом поручника Васи-
лијевића, била је послата у из-
виђање, у правцу границе.

«Поделите се на више одеље-
ња, рече официр, да би боље
претгледали околину и, у сумра-
ку, да се сви скупимо у селу Н...»
Он стави подофицире на че-
ло многих одељења и свако се
удаљи својим путем у пољу.

У вече, Козаци се скупеше
на одређеном месту. Требало
је да пошаљу извештај о својој
мисији. Али, у овом моменту,
непријатељска одељења опколи-
ше село изненада.

«Ми смо издати! повика по-
ручник Василијевић; сада нам
остаје да скупо платимо наш
живот».

Немци су ишли напред у зби-
јеним масама. Они су засипали
Козаке плутунима и ватром из
митраљеца. Храбри Руси, пре-
ма својој снази, доста одлучни-
ји, борили су се са очајничком

Нове књиге

Ишле су на штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Тилика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поштинске.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
у СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на стацину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумана Методија« 0'50

»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0'30.

Српски Календери

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Цепни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1'---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Париска хируршка зубна клиника

Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, ул. Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.